304 DE LA BOUCHE ET DE SES DEPENDANCES.

Développement des lévres.

Cette question d’embryogénie, restée longtemps obscure, a été résolue de la
manicre la plus compléte par notre savant compatriote, Coste, dont les travaux
ont jeté la plus vive lumiére sur le mode de formation du bec-de-licvre. On
admet généralement que ce vice de conformation n'est autre chose qu'un arrét
de développement, plus ou moins compliqué suivant qu'il s’est produit & une
période plus ou moins avancée de la vie embryonnaire.

Les levres ont pour origine des bourgeons qui, d'abord placés sur les cotés
de I'extrémité céphalique, vont au-devant les uns des autres vers la ligne
mediane, ou ils finissent par se rencontrer et se souder.

La levre inféricure est formée de deux bourgeons, la levre supérieurede trois.

Les deux bourgeons de la levre inférieure marchent tres vite I'un versl'autre,
et il est tres rare qu'ils ne parviennent pasa se souder, puisque la science ne
possede que trois cas de bec-de-lievre siégeant a la levre inférieure.

Les bourgeons de la levre supérieure sont 1'un médian, les deux autres
latéraux. Le premier a ét¢ appelé par Coste bourgeon incisif, les seconds sont
les bourgeons maxillaires. Le bourgeon incisif renferme les germes des dents
incisives el est lui-méme composé¢ de deux moitiés symeétriques. 1) correspond
a la cloison des fosses nasales.

Pour Albrecht, chaque moitié du bourgeon incisif serait elle-méme composée
de deux parties: I'une interne (endognathion), I'autre externe (mésognathion) :
mais cetle disposilion analomique, d’ailleurs contestée, ne modifie pas dans
son ensemble la théorie de Cosle, que semblent oublier nos auteurs actuels.

Etant donnés ces trois bourgeons qui marchent a la rencontre les uns des
autres, on concoit que, sous une influence que d'ailleurs nous ignorons com-
pletement, la rencontre ne se fasse pas soit d'un coté, soit de l'autre, soit des
deux a la fois, c'est-a-dire qu'il existe a la naissance un bec-de-li¢vre unilatéral
ou bilatéral. 1l existe aussi des becs-de-licvre médians par suite de I'écartement
des deux moitiés de 'os incisif, mais le cas est tout a fait exceptionnel.

Iarrét de développement peut porter sur toute la profondeur du bourgeon,
c'est-d-dire qu'en méme temps que la I¢vre sera divisée on observera une fente
portant a la fois sur la voute et le voile du palais: ce sera un bec-de-licvre
compliqué, appelé gueule de loup. L'arrét de développement pourra ne con-
sister qu'en une encoche du bord libre de la le¢vre supérieure, difformité qui
est la plus simple de toutes, ou bien en une division limitée au voile du palais.

Le bec-de-lievre unilatéral occupe, le plus souvent, le coté gauche.

Lorsqu'il est bilatéral et accompagné d’une division de la voate palaline,
c'est-a-dire lorsque les deux bourgeons maxillaires ont ¢té frappés a la fois
d’arrét de développement dans toute leur profondeur, le bourgeon médian ou
incisif, resté isol¢ sur la ligne médiane, n'en a pas moins continué & se déve-
lopper. De plus, n’étant pas bridé en avant par la 1évre supérieure, puisqu’elle
fait défaut, ce bourgeon prend parfois des proportions énormes; il se déjetle
en avant, devient presque horizontal, et forme un véritable bec d'oiseau qui
continue la saillie du nez.

Ce tubercule incisif apporte alors un obstacle absolu & la réunion: aussi
faut-il le faire disparaitre, ou plutot le ramener de niveau avec les parties late-




